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Hänryckningens tid är förbi och den långa somma-
ren ligger framför. Det som ingenting var har blivit 
något genom ett skaparord. Nu skall det växa 
som blivit sått, det skall mogna som nu är grönt. 
Mysteriet upprepas om och om igen – cyklisk är 
skapelsens rytm.

Redan på apostlarnas tid uppmärksammades 
att Jesus stod för Ordets tjänst. Den romerske 
historieskrivaren Josephus skrev omkring år 70 e 
Kr om Jesus att ”han såg ut som en människa men 
tycktes vara något mera. Allt han gjorde – och 
som någon gömd makt utrustat honom att göra 
– gjorde han med sina ord … Han använde inte 
sina händer, ett ord räckte för att utföra det han 
ville…”

Det var något som gjorde skillnad. Inte kraft i 
vapen och arm, utan Ordet. 

Det ligger inte för mig att göra personliga sam-
manfattningar. Många ber mig i dessa dagar att 
sammanfatta de 11 åren som missionsföreståndare 
och de 14 i samfundets ledning. Eller för den 
delen: de 32 åren i samfundets tjänst sedan ordi-
nation och missionärsavskiljning 1972.

Tiden för avslut närmar sig. Det är dags att sum-
mera. Men det är enklare sagt än gjort, som 
brodern sa som ropade ”Halleluja” i ett saligt 
ögonblick. 

Inte för att historia och historik är ointressant. 
Tvärtom, ämnet intresserar mig synnerligen. I 
tioårsåldern var drömmen att ”bli professor i 
historia vid Uppsala universitet” som jag lillgam-
malt deklarerade. Men Guds kallelse kom några 
år senare ivägen för de egna drömmarna. Ordet 
gjorde tydlig skillnad.

Nej, det är nog snarare perspektivet: att nu börja 
dra streck under ett skeende som fortfarande 
pågår. Jag står några veckor till mitt i de dagsak-
tuella frågorna, mitt i debatten och i utvecklingen 
av Svenska Missionskyrkan som en del av Kristi 
synliga kropp i tiden. Det behövs mer av distans 
för att se och förstå vad som verkligen skett och 
varför, under den gångna perioden.

Någon frågar hur det känns att avskilja sin 
efterträdare i en kyrkokonferens. Svaret är 
enkelt: det känns som en förmån. Det som 
nu skett är för mig en del i Guds plan och ett 
uttryck för Guds vilja. Sedan jag förra sommaren 
bestämde mig för att inte mer ställa upp i ett 
val i Svenska Missionskyrkan, har jag tryggt litat 
till Guds nåd. Och steg för steg har jag sett hur 
Guds fi nger funnits med i processen.

Redan för något år sedan började jag ana att 
Göran Zettergren skulle bli min efterträdare 
när den dagen kom. Nu kom den dagen ett 
år tidigare än mina första aningar. Jag inser att 
detta kan tolkas som en efterkonstruktion. Men 
så är det inte. 

Därför tackar jag Gud för kyrkostyrelsens 
nominering och kyrkokonferensens beslut. Och 
jag önskar Göran och Agneta Guds rika nåd och 
välsignelse över den tjänst som ligger framför. Vi 
genomför skiftet den 2 augusti, den dag Svenska 
Missionskyrkan fyller 126 år och sommarens 
grönska börjar skifta mot gult.

Det fi nns något i tiden som gör skillnad. 
Något bortom det inrutade och planerade, 
något bortom det lagbundna och tidsbegrän-
sade. 

Det är just detta mystiska, andligt svävande och 
outgrundliga som gör livet i Jesu sällskap så 
spännande. Alltid är det något nytt som händer, 
alltid är det något oväntat som inträffar. Och säl-
lan planlöst eller på måfå; det fi nns en gudomlig 
plan, det fi nns en vilja utanför oss själva.

För mig är det just detta som gör skillnad; 
”Gud är kärlek, Jesus lever och den helige Ande 
verkar idag”. 

Dessa tre teser och elva ord sammanfattar 
hela livet och hela uppdraget, både bakåt och 
framåt. Så har de goda åren varit i Svenska Mis-
sionskyrkans tjänst och ledning. Och så tror jag 
om åren framöver i Svenska Bibelsällskapet. 

Så fi nns de alltid där, de tre: Guds kärlek i allt, 
livet i Jesus Kristus och den helige Ande här 
och nu. Och under allt vilar skaparordet, som 
historikern Josephus sa om Jesus; ”Han använde 
inte sina händer, ett ord räckte för att utföra det 
han ville…”

Krister Andersson
missionsföreståndare

Det som gör skillnad...

Minipredikan i avslutningsgudstjänsten,
konferensen I rörelse, Västerås.

Texter:
2 Kor 5:17 ”Det gamla är förbi, något nytt har 
kommit”
Apg 17:28 ”Ty i honom är det vi lever, rör oss och 
är till…”

Ibland får gamla och kända bibelord en alldeles ny 
betydelse. 

Så var det för mig någon gång efter midnatt. 
När jag efter en härlig ordinationsgudstjänst 
och ett fi nt samkväm med de nya pastorerna 
och diakonerna med familjer skulle fi xa till det 
sista i predikan inför idag, hände något jag inte 
räknat med.

Min halvfärdiga predikan fanns inte kvar i 
datorn och back-upfi len var borta. Jag var helt 
nollställd.

Det gamla var verkligen förbi – och något 
nytt hade ännu inte kommit.

Ingenmansland
Jag befann mig i ett ingenmansland mellan 

det fromma från Pär Lagerqvists söndagspos-
tilla: ”Nu vänder mor sitt bibelblad” och det 
mer profana med Ove Törnqvist: ”Nu vänder 
vi på bladet och vad hittar vi där, ja vad hittar 
vi där…”

Och jag tänkte på den här härliga sönda-
gen, med solbelyst backe i Vallbyparken, med 
blommor och fåglar, ballonger och lekande 
barn med sommarvinden susande i säven 
– men vad hittar vi här?

Ja, det regnar och är kallt, vi har fl yttat 
inomhus i Västeråshallen. Här vore mörkt om 
inte strålkastare lyste upp och tomt om inte vi 
alla vore här; det gamla är förbi och något nytt 
har kommit..

Men, tänk att få börja med ett helt vitt ark, 
med helt nya förutsättningar: Nu är det gamla 
lagt till handlingarna; alla föredragningslistor 
och förhandlingar, alla programböcker och 
gudstjänstblad, alla protokoll och all planering 
inför denna fantastiska konferens. Så många 
som varit i rörelse, så många som planerat 
och tänkt, drömt och visionerat – och nu är 
det över och kan läggas till handlingarna. Det 
gamla är förbi – men vad kommer nu?

Tänk om allt vore nytt
Ja, tänk om allt vore helt nytt i vår värld: Att 

vi alla kunde säga: 
”I natt jag drömde något som jag aldrig 

drömt förut, jag drömde det var fred på jord 
– och alla krig var slut…”

Tänk om det vore förbi – som vi kände det 
en gång när Berlinmuren revs och apartheid 
upphörde i Sydafrika. Ett stort, tjockt streck 
kunde då dras över det förgångna och något 
nytt kunde börja. Ett hoppets tecken restes i 
vår värld, en ny framtid väntade. Det gamla 
var förbi, något nytt hade kommit…
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PASTORER
Nya tjänster
Lars Andersson har antagit kallelse 
till Vrigstads missionsförsamling som 
pastor och föreståndare med tillträde 
2004-08-15
Joakim Götborg har antagit kallelse 
till Degerfors missionsförsamling som 
pastor och föreståndare med tillträde 
2004-05-01
Krister Johansson har antagit kal-
lelse till Olsfors missionsförsamlings 
som pastor och föreståndare med 
tillträde 2004-08-16
Göran Strömner har antagit kallelse 
till Mellansvenska distriktet som 
konsulent med tillträde 2004-09-15

Ordinerade till pastorer 2004
Marcus Boberg har antagit kallelse 
till Kungälvs missionsförsamling som 
pastor med ungdomsinriktning
Johan Einarsson har antagit kallelse 
till Hovslätts missionsförsamling som 
pastor med ungdomsinriktning 
Jessica Elnäs har antagit kallelse till 
Söderala-Mo missionsförsamling som 
pastor och föreståndare 
Emanuel Georgson har antagit kal-
lelse till Centrumkyrkans församling, 
Säffle som pastor med ungdomsin-
riktning
Maria Grundström har antagit kal-
lelse till Södra Götalands distrikt som 
SMU-konsulent
Joakim Gunnardo har tjänst i Tida-
holmsbygdens missionsförsamlingar 
som pastor och föreståndare
Annette Haaland har tjänst i Triang-
elkyrkans frikyrkoförsamling, Enskede 
som pastor och föreståndare
Karin Hjalmarson har antagit 
kallelse till Norrköpings missionsför-
samling som pastor med ungdoms-
inriktning

Eva Jernqvist har antagit kallelse 
till Bollnäs missionsförsamling som 
vikarierande pastor och föreståndare
Annika Karlsson har tjänst i Tjörns 
församlingskrets som pastor och 
föreståndare
Dan-Inge Olsson har antagit kallelse 
till Sösdala missionsförsamling som 
pastor och förestådare
Anna Petersson har antagit kallelse 
till Mariestads missionsförsamling 
som pastor med ungdomsinritning
Tima Sheiakh har antagit kallelse till 
Anneberg-Solberga församlingskrets 
som pastor och föreståndare
DIAKONER
Ordinerade till diakoner 2004
Eva Altemar har antagit kallelse till 
Södra Nissadalens missionsförsam-
ling som diakon 
Kicki Lundberg har tjänst i Eksjö 
missionsförsamling som diakon
Maria Olsson har antagit kallelse 
till Tierps missionsförsamling som 
diakon med ungdomsinriktning

Missionsarbetarnas resor
Hemkomna:
Ingemar 
Ivarsson kom 
hem från 
Kongo-Braz-
zaville den 22 
maj där han 
arbetat som 
teknisk råd-
givare inom 
Evangeliska kyrkan, bl a  med 
återuppbyggnad av bilverkstaden 
i Mansimou och tillbyggnad av 
snickeri- och svetsverkstad. Hans 
adress är: Gamla Läckövägen 102, 
531 58  Lidköping, tel 0510-175 56.

Hur ser det vita arket ut idag? Kan vi våga 
drömma om en mur som faller och broar 
som byggs i Israel/Palestina? Ja, säger det 
trotsiga hoppet, något måste ske! Nya tider 
kommer och en dag skall vi också kunna 
säga om just denna historiska parentes; det 
gamla är nu förbi och något nytt har kom-
mit!

Något nytt kommer
Vi som reste hit till konferensen ”I rörelse” 

har här lämnat något av det gamla och reser hem 
med något nytt.

Vi kommer aldrig mer bli desamma: Tre 
gamla samfund blir aldrig mer desamma efter 
en tète-à-tète i Västerås. Inte sedan Gustaf  Vasa 
var här 1527 och härjade med den gamla svenska 
kyrkan har något så viktigt hänt i Västerås. Det 
gamla är förbi – och det fi nns bara en rörelse 
framåt. Något nytt kommer.

Ungdomsförbunden tågar vidare. Obekym-
rade om havererade avsiktsförklaringar och kans-
likollapser står de på. Det kommer aldrig mer att 
bli som förr. Det är något nytt som kommer.

Här fi nns representanter för våra systerkyr-
kor som visar att nu är defi nitivt den gamla mis-
sionstiden förbi, då alla goda gåvor gick från oss 
till dem.

Återigen har vår systerkyrka i Indien genom 
sin missionsföreståndare fört med sig en stor 
penninggåva till pionjärarbete i Sverige. Det är 
den tredje stora gåvan under ett år. Brofästet 
på Öland blomstrar genom kärlekens band över 
haven. Ödmjukt tar vi emot. Anden leder och 
verkar – det gamla är förbi, något nytt har kom-
mit.

Hur är denna märkliga rörelse framåt möjlig? 
Jo. ”Ty i honom (Kristus) är det vi lever, rör oss 

och är till…”säger Paulus på Areopagen i Aten.
Detta är själva förutsättningen för det nya vi 

ständigt möter, varje dag och i varje tid. Det fi nns 
en som leder oss på rätta vägar…

Den kristna kyrkans inre och yttre rörelser 
sker inte i ett vakuum utan i ett öppet rum med 
högt i tak och på obegränsade ytor. I detta nådens 
rum rör sig Kristus och vi rör oss i honom. Sam-
manfl ätade och sammanväxta, en symbios av liv 
och övernog, ett pulserande liv och en jublande 
Ande.

En nådens omstart
Med Kristus och i Kristus är det gamla stän-

digt förbi. Det ena efter det andra läggs till hand-
lingarna. Synd och skuld får bekännas och läggas 
av och vi får nya, vita ark för våra liv. Oskrivna 
sidor där drömmar får plats och där rum för livet 
är bokat.

Där får just ditt liv rum; det liv du ibland är 
tacksam för, men ibland sörjer över. Det som inte 
blivit som du tänkt, det som ännu är drömmar 
utan verklighetstro. Du rör dig i Kristus, vare sig 
du vet om det eller inte, vare sig du vill eller inte. 
Därför är det gamla förbi och något nytt kom-
mer... Han leder dig på rätta vägar…

Det fi nns en ”omstart” på min dator. Något 
nytt börjar och det gamla fi nns inte mer. En 
sådan nådens omstart är möjlig i vår värld, i våra 
samfund och i våra liv.

Som evangelietexten löd: ”Så skall Guds folk 
få veta att frälsningen är här…” Luk 1:77–79.

Amen.

Krister Andersson

Omstart i Kristus

Emma Fröding och Frida Davids-
son kom hem från Kongo-Braz-
zaville den 8 maj 2004. De har varit 
i Point-Noire sedan september 2003 
som korttidsvolontärer för SMU och 
framförallt arbetat på skolan Arips.

Karolina Rönn och Jonas Nilsson 
kom hem från Palestina/Israel den 7 
maj 2004. De har arbetat som kort-
tidsvolontärer för SMU på Sira-skolan 
i Beit Jala sedan september 2003.

Ida Rosén kom 
hem från Ecuador 
den 11 maj 2004. 
Hon har varit 
korttidsvolontär för 
SMU sedan sep-
tember 2003. Ida 
har bott i El Chaco och har arbetat 
på en specialskola där.

Sofia Erestam 
kom hem från 
Ecuador den 23 
april 2004. Hon har 
varit korttidsvolon-
tär för SMU sedan 
september 2003. 
Sofia har bott i El Chaco och har 
arbetat som skolsköterska på Escuela 
Anderson där.

I avslutningsgudstjänsten för konferensen I rörelse sändes nya missionsarbetare ut i tjänst för Svenska Missionskyrkan. 
Avgående missionsföreståndare Krister Andersson ledde förbönen för dem och deras uppdrag i olika delar av världen.
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Lägersommar
Runt om i landet kommer det 
i sommar att arrangeras riks-, 
distrikts- och församlingsläger för 
barn och ungdomar. Vi ber om Guds 
välsignelse över alla dessa viktiga 
aktiviteter.

Indien
I vår systerkyrka i Indien är söndags-
skolan en viktig del i kyrkans 
barnverksamhet.I S:t Andrews 
Church i Pune finns fyra lärare på två 
grupper; juniorklassen, där barnen är 
5–10 år, och seniorklassen, där de är 
11–15 år. Ungefär 70 barn är inskrivna 
och ca 40 kommer regelbundet. Vi 
ber för lärare och barn som möts 
regelbundet för kristen undervisning.

20 juni
Hela Människan
Hela Människan är, med kyrkorna 
som huvudmän, en ekumenisk 
organisation med lång erfarenhet av 
socialt arbete på ett hundratal orter. 
Ett samhälle där människan kan leva 
ett värdigt liv – bli sann människa 
– är en central tanke i kristen tro. 
Ur kyrkornas liv växer medmänsklig 
omsorg och barmhärtighet och en 
vilja att möta människan med res-
pekt och solidaritet. Vi ber för detta 
viktiga arbete i vårt samhälle.

Utbildningscentrum, Lidingö
Genom en satsning på lekmannaut-
bildning och församlingsutveckling 
vill Utbildningscentrum, Lidingö, ge 
stöd till församlingar och samfund 
och samtidigt vara ett andligt 
centrum för daglig andakt. Vi ber om 
Guds välsignelse för dem som arbe-
tar på Utbildningscentrum, Lidingö.

27 juni
Distriktsanställda
Vi är alla del av ett distriktsarbete 
som vill hjälpa oss med samordning 
och utveckling på olika sätt. Idag vill 
vi be för alla dem som arbetar på 
distriktsnivå i olika befattningar.

Internationell gemenskap
Genom WARC, World Alliance 
of Reformed Churches, har 
Svenska Missionskyrkan ett stort 
internationellt kontaktnät med kyrkor 
runt om i världen. Vi ber för denna 
gemenskap och alla dess lokala 
församlingar.

4 juli
Kyrka i Sameland
Ett pionjärarbete växer fram i Övre 
Norrlands distrikt med målsättning 
att en samisk församling ska bildas 
inom tre år och att minst två samer 
påbörjat pastorsutbildning. Vi ber 
om Guds ledning i detta viktiga 
arbete.

Ecuador
Under hösten planeras en bibel-
skola i Montecristi där Svenska 
Missionskyrkan i samarbete med 
Förbundskyrkan i Ecuador och dess 
ungdomsförbund vill inbjuda bland 
annat ett antal svenska ungdomar att 
studera. Vi ber om Guds välsignelse 
och ledning för dem som vill ansöka 
om att delta i denna tremånaders 
träningsskola.

11 juli
Team Våga tro
Under de närmaste två veckorna 
kommer ett team att arbeta på 
Öland med Klintagården som bas. 
Team Våga tro, som är en träning 
för fortsatt församlingsgrundande 
pionjärarbete, vill möta människor 
för att samtala om kristen tro. Vi ber 
om goda kontakter under de kom-
mande veckorna.

Nicaragua 
Sedan början av 2002 pågår ett 
distansprogram för 250 församlings-
ledare inom Moravakyrkan, med 
betoning på kvinnor. Syftet är att 
stärka Moravakyrkans roll i samhälls- 
och utvecklingsarbetet på lokalnivå. 
Vi ber för dem som leder detta 
viktiga studiearbete. 

18 juli
Team Våga tro
Tidningen Sändaren har tagit fram 
en speciell bilaga som Team Våga tro 
delar ut till tusentals människor på 
Öland. Vi ber att denna tidning blir 
till välsignelse för dem som läser den 
och att den väcker mångas intresse 
för kristen tro.

Ecuador
En av Förbundskyrkans församlingar 
i Quito, Santisima Trinidad, har 
under det senaste året haft en del 
svårigheter. Församlingen, som är 
den största inom Förbundskyrkan, 
har ett omfattande arbete både i 
Quito och på andra platser. Vi ber 
för församlingens pastorer och 
församlingsledning, om Guds hjälp 
och vägledning i arbetet.

25 juli
Team Våga tro
Denna söndag avslutar team Våga 
tro sitt arbete på Öland efter att ha 
mött tusentals människor med det 
kristna vittnesbördet. Vi ber för alla 
dem som teamet fått kontakt med, 
att de söker sig vidare till försam-
lingar på Öland och runt om i landet.

Costa Rica
Missionskyrkan samarbetar i Costa 
Rica med Nairistiftelsen som bland 
annat tar fram skolmaterial på 
cabécar-språket. Vi ber för cabécar-
indianerna och deras sociala, ekono-
miska och andliga utveckling.

1 augusti
Torslanda Göteborg
Gruppen som möts i Torslanda 
under namnet Torslanda Kristna 
Kulturcentrum har under det senaste 
halvåret vuxit. En Alpha-kurs har 
genomförts och många kontakter har 
skapats. Vi ber om Guds ledning i 
det fortsatta samtalet och kontakten 
mellan denna grupp och Svenska 
Missionskyrkan.

Kongo-Brazzaville
Den tidigare svenska skolan i Pointe-
Noire är sedan flera år ombyggd till 
ett utbildningscentrum som drivs av 
vår systerkyrka. Utbildningscentrat, 
med namnet Sueco, vill utbilda och 
informera. Vi ber för dem som stude-
rar där, för lärare och personal.

8 augusti
Scoutarbetet
Flera stora scoutläger avslutas denna 
helg där många ungdomar upplevt 
gemenskap och mötts till andakt och 
bibelstudier. Vi ber att undervisning 
och andlig vägledning blir till välsig-
nelse för scouterna.

Kongo-Kinshasa
Vår systerkyrka i Kongo-Kinshasa 
har ett omfattande sjukvårdsarbete 
i Manianga-området, och arbetar 
mycket med hiv-drabbade patienter. 
Vi ber för patienter och sjukvårds-
personal, som gör ett betydelsefullt 
arbete för människor i nöd.

15 augusti
Höststarten
Efter sommaren förbereder vi nu för 
höstens arbete i församlingar och 
SMU-föreningar. Vi ber om en god 
start på hösten och att ledare i olika 
grupper får glädje och inspiration för 
SMU- och församlingsarbete.

Kongo-Brazzaville
Förra hösten undertecknades ett 
avtal mellan Missionskyrkan, Gothia 
Cup och BK Häcken i Göteborg, om 
en fotbollsskola i Kongo. Under året 
har svenska volontärer jobbat i detta 
projekt som samlat hundratals barn 
och ungdomar i Brazzaville. I höst 
kommer nya volontärer att fortsätta 
med detta viktiga ungdomsarbete. 
Vi ber för de svenska volontärerna 
och de många ungdomar som finns 
i projektet.

22 augusti
NAV-arbetet
Nämnden för andlig vård (NAV) 
är en viktig del av det arbete som 

utförs inom kriminalvården. Många 
pastorer och diakoner inom Svenska 
Missionskyrkan utför ett värdefullt 
arbete genom besök och samtal med 
intagna på olika anstalter. Vi ber för 
detta arbete och för de intagna som 
behöver andlig hjälp och vägledning.

Kongo-Kinshasa
Piloterna Margaret och Sam Norman 
är nu i full verksamhet med mis-
sionsflyget i Kongo-Kinshasa och flera 
av de gamla flygfälten i Manianga-
området håller på att rustas upp för 
att flyget ska kunna landa. Vi ber för 
makarna Norman och deras viktiga 
insats.

29 augusti
Pionjärarbete
I flera församlingar har tanken 
väckts på ett församlingsgrundande 
pionjärarbete under det senaste året. 
Det kan vara i församlingens närhet 
men också längre bort. Vi ber att Gud 
öppnar fler möjligheter för oss som 
kyrka att se nya områden i Sverige 
där den kristna närvaron behöver 
förstärkas.

5 september
Färjestaden
Brofästet blir mer och mer ett 
etablerat namn på det ekumeniska 
samarbetet i Färjestaden. Det senaste 
halvåret har arbetet vuxit och flera 
människor har kommit till tro. Vi 
ber för pastor Erling Andersson 
och det ungdomsteam som i höst 
arbetar i Blå Huset, bl.a. med dans-
/dramagrupp och ungdomscafé.

Indien
Under året har en torrkatastrof på 
nytt drabbat Indien, särskilt vissa 
delar av delstaten Maharashtra, där 
HCC, Missionskyrkans systerkyrka, 
främst arbetar. Ett stort antal män-
niskor och djur har avlidit som en 
följd av torkan.  Vi ber för alla dem 
som drabbats, men också för vår 
systerkyrka som på olika sätt försöker 
hjälpa och lindra nöden.

Mission bland muslimer är en självklarhet 
i Indien. Men hur är det i Sverige? Det var 
en av missionsutmaningarna i ett av de 
många seminarier som hölls i samband 
med kyrkokonferensen i Västerås.

När han, som muslim, reste till Mecka och Medina 
i Saudi-Arabien, där han varit mer än 25 gånger, då 
var det inga problem att åka från Indien, men när 
han nu som kristen för första gången skulle lämna 
sitt land, då var det problem överallt. På svenska 
ambassaden i New Delhi ställde man förnedrande 
frågor och undrade vad han hade fått för att han 
blivit kristen.

Det är Bilal Nadvi det handlar om, den tidigare 
mullavin, en slags biskop inom islam, som nu är 
kristen och arbetar bland muslimer i Mumbra, i 
närheten av Bombay. Han kom i mitten av maj 
till Sverige för att tillsammans med missionsföre-
ståndare Steven David berätta om hur Hindustani 
Covenant Church (HCC) arbetar bland muslimer. 

Mission i religionernas land
Vi kan läsa om Bilal Nadvis ”Paulus-omvän-

delse” i den nyutkomna boken ”Mission i religio-
nernas land”*, som kom från tryckeriet lagom till 
kyrkokonferensen. Boken handlar om Missionskyr-
kans och HCC:s arbete i Indien, alltsedan missionä-
rernas ankomst för mer än 60 år sedan.

På juldagen 1996, som det året också var en 
muslimsk helgdag, förrättade Bilal som mullavi bön 
i en moské. På natten fi ck han en uppenbarelse och 
han mötte Jesus. En röst talade till honom: ”Gå och 
dela de goda nyheterna, injil, i världen”. 

Det är det Bilal nu försöker göra. Han bröt upp 
från sitt arbete i moskén och fi ck kontakt med HCC 
och är nu en av deras evangelister och leder bibel-
studier på fyra platser. Han utmanar och citerar 
gärna ur 2 Tim 2:2-4: ”Det du har hört av mig i många 
vittnens närvaro, det skall du anförtro åt pålitliga män-
niskor som kan lära ut det i sin tur. Var också du beredd 

att slita ont som en god soldat åt Kristus Jesus”. 
Och sliter ont, det gör Bilal, men med ett 

ständigt leende på läpparna. Med stor glädje och 
frimodighet delar Bilal sin nyvunna tro. Det är inga 
stora skaror som samlas, utan i små grupper samlas 
man i hemmen och utifrån Koranen förklarar Bilal 
om Jesus, eller Isa, som han kallas i Koranen. Bilal 
gav några sådana exempel på texter i Koranen som 
sedan kan kopplas till evangelierna. Koranen blir 
alltså en bro till undervisningen om kristen tro. 

Och Bilal strålar av lycka när han berättar om 
sin tro. Han har skrivit fl era böcker med frågor och 
svar, böcker som han gärna skulle vilja översätta till 
svenska. Han ger också ut en tidning, men ekono-
min räcker inte till för att tidningen ska komma ut 
så regelbundet som han önskar.

Vid mötet med församlingsmedlemmar och 
pastorer i Sverige kom frågan ofta upp om mission 
och religionsdialog. Att mission bör ske i dialog och 
respekt för alla människor är helt klart för Bilal, 
men han brinner för att berätta om Jesus som San-
ningen för alla muslimer, något han också utmanar 
oss i Sverige att göra.

Bertil Svensson
missionssekreterare

* Boken ”Mission i religionernas land” kostar 80 kr och 
kan beställas från Gummessons Bok & Musik, tel: 08-
674 07 90, e-post: gummessons@missionskyrkan.se

Mission bland muslimer

Bilal Nadvi är
den tidigare
mullavin som
blev kristen 
och nu arbetar
bland musli-
mer i Mumbra.
(Foto: 
P-O Sveder 
Renklint)
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Örbyhuskonfrensen 
i missionskyrkan Örbyhus  den 19-20 
juni 2004. Observera att tiden är änd-
rad.

Lördag kl 19.00 Bibelstudium med 
tema ”kallelsen”.  Kl 21.00  nattvardsan-
dakt ”Stilla rum”.

Söndag  kl 09.00 Körövning, alla 
sångare är välkomna. Kl 11.00 Guds-
tjänst med tema ”kallelsen till Guds 
rike”

Kl 13.30 Missionshögtid,  mission 
i religionernas land (Indien). Mellan 
samlingarna blir det servering. Med-
verkande är missionärerna Margareta 
och Allan Kristensson, Insjön, musik-
konsulent  Lars-Erik Larsson, Norrbo 
och distriktsföreståndare Mats David-
son, Gävle. För sång och musik svarar 
Månkarbokvartetten (på lördag) och 
Sångare och musiker från regionen

Barnkonferens kl 11.00-13.00 under 
söndagen.

Insamlingar till Mellansvenska 
distriktet och Svenska Missionskyrkans 
mission i andra länder

Mötesplats Jämtland
i Brunfl o Missionskyrkan söndag 27 
juni.

Jag och min församling i Jämtland 
och världen – en gudstjänst och ett 
samtal om innerlighet, diakoni och 
mission.

kl 11.00 Gudstjänst, ”Församlingen 
som plats för mig, för mina böner och 
min längtan. Församlingen som gåva 
till människor i vår närhet den uträckta 
diakonala handen”. Predikan av Tor-
björn Bådagård, pastor och verksam-
hetsledare, Svenska Missionskyrkans 
utbildningscentrum Lidingö. Sång av 
Afrikansk sånggrupp samt medverkan 
av församlingskonsulent Lennart Renö-
fält, pastor Josef  Ängsved och pastor 
Anders Järesand. 

Efter gudstjänsten serveras lunch i 
Missionskyrkan. Gemenskapen fortsät-
ter med ett samtal som Torbjörn Båda-
gård inleder om ”Församlingen som 
skärningspunkten mellan Jämtland och 
världen”  Joh 20:19-23.

Dagen avslutas med en utfl ykt till 
Hembygdsgården för de som vill. 

Anmälan för lunchen till Brunfl o 
missionsförsamling, Josef  Ängsved, 
063-2140.

– Välkomna till missionskyrkan, en kväll då 
vi ska sätta Norrbo på den digitala kartan. 

Med dessa ord inleder Lars-Erik Larsson, 
ordförande i Norrbo missionsförsamling, 
kvällen då missionskyrkans Internetcafé 
invigs. 

Ett 40-tal ortsbor har kommit för att få information 
och samtala om satsningen på bredband som görs 
i Norrbo i norra Hälsingland. I missionskyrkans 
uthus fi nns nu det tekniska hjärtat för bredbands-
satsningen, och i lilla salen har man inrett ett Inter-
net-café. Två datorer fi nns redan på plats. 

– Vår vision är att Internetcaféet ska bli en sam-
lingsplats för byns folk där alla får tillgång till dator 
och Internet.

– Kanske kan vi också starta studiecirklar och 
distansutbildning, säger Lars-Erik Larsson. Vi har 
redan planerat in två kvällar, den första med infor-
mation om hur man kan göra bankärenden över 
Internet. En vecka senare kan man få lära sig hur 
datorn kan användas tillsammans med en digitalka-
mera, hur man lagrar bilder och hur de kan skickas 

över Internet, fortsätter Lars-Erik entusiastiskt. 
Bengt Åke Nilsson är projektledare vid 

Hudiksvalls Stadsnät och den som informerar om 
bredbandssatsningen i kommunen och hur det 
kommer att fungera i Norrbo. Det här är det tredje 
missionshuset/bönhuset som blir centrum i en orts 
bredbandssatsning. 

– Det börjar bli ont om samlingslokaler i byarna 
och därför är det fi nt att församlingarna är öppna 
för den här typen av satsningar, säger Bengt Åke 
Nilsson. 

I Norrbo Sockenförening har man en arbets-
grupp som pratar med alla bybor om förutsätt-
ningarna att få bredband indraget i sin fastighet. 
Intresset verkar vara stort och det blir ett livligt 
samtal denna kväll i missionskyrkan. Norrbo mis-
sionskyrka som tekniskt kraftcentrum för byn. En 
medveten satsning där man vill öppna upp kyrkan 
till att bli en samlingsplats för hela orten. 

– Hit ska det vara naturligt för människor att 
komma, till Internetcaféet, på sockenföreningens 
samlingar, eller för att upptäcka missionskyrkan 
som andligt kraftcentrum, avslutar Lars-Erik.

Två ungdomar från Mellansvenska distrik-
tet åker snart till Kongo Brazzaville som 
korttidsvolontärer utsända av SMU. Det är 
Linda Jansson, 19 år från Tierp, och Anna 
Harrysson, 20 år från Gävle. 

Vad ska du göra i 
Kongo, Linda? 

– Jag ska åka 
ner som fotbolls-
volontär och jobba 
inom det fotbolls-
projekt som är ett 
samarbete mellan 
Svenska missions-
kyrkan och BK 
Häcken/Goth ia 
Cup och vår syster-
kyrka. Det centrala 
i projektet, förutom 
fotboll, är utbild-
ning av ledare, information till barnen om bland 
annat demokrati och hälsa. Förhoppningarna med 
projektet är att barnen genom att vistas i en positiv 
miljö ska våga drömma om framtiden. Barnen ska 
genom fotbollsskolan få en chans att upptäcka att 
livet består av mer än krig, rädsla och våld.

Vad blir din uppgift, Anna? 
– Jag ska jobba med barn och ungdomar. Det 

blir på daghem eller skolor från små barn till stora/
tonåringar. Vi blir även utplacerade i församlingar 
och kommer att vara med i olika aktiviteter där. 

Vad blir ditt bidrag i arbetet, Linda? 
– ”Man kan inte göra stora saker, bara små saker 

med mycket kärlek”.  Detta citat av Moder Teresa 
tycker jag på ett bra sätt beskriver vilka tankar jag 
har bakom det arbete jag är utsedd att utföra. Jag 
tror inte man kan göra stora saker, men jag hoppas 
att jag kommer att kunna betyda något litet. 

Också Anna är lite försiktig och osäker på vad 
hon egentligen kan bidra med. 

– Det kan hjälpa att komma från ett annat land 

och kunna bolla idéer och föra tankar framåt hos 
mig och hos dem jag möter. Jag kan komma med 
ett utanförperspektiv. 

Båda har en hel del förväntningar på vad de ska 
lära sig under tiden i Kongo Brazzaville.

 – Jag vill lära 
mig om deras kul-
tur och möta ett 
annat sätt att leva 
säger Anna. Linda 
ser fram mot att få 
insikt i det dagliga 
livet.

– Samtidigt
som det ger en 
möjlighet att utföra 
ett meningsfullt 
arbete, få unika 
erfarenheter och 
inte att förglömma 
en upplevelse för 

livet. Jag tror också att det kommer innebära vissa 
omvärderingar och prioriteringar. 

 Linda och Anna deltog i SMU:s riksmöte och 
konferensen I Rörelse i Västerås nyligen. Båda tyckte 
att det var en stark upplevelse. 

– Sändningsgudstjänsten var jättehärlig och det 
var lite overkligt att få inneslutas av så många män-
niskor. Jättestort och roligt, säger Anna. 

– Min upplevelse var att kallelsen att gå ut i 
tjänst blev tydlig genom det sätt gudstjänsten var 
utformad och det sändningstal Krister Andersson 
höll, fyller Linda i. 

Nu blir det kurs i juni och augusti tillsammans 
med de sex andra volontärerna innan det är dags att 
åka till Kongo i september. Linda har redan bestämt 
sig för fem saker som ska fi nnas med när hon åker: 
Fotbollsskor, bibel, minnen och kort av familj och 
vänner, ett halssmycke samt ett franskt ordlexikon. 

Anna och Linda fi ck reda på möjligheten att åka 
ut som SMU-volontär på Riksmöten, genom tips 
från kompisar och information på SMU:s hemsida.

Lennart Renöfält

Internetcafé i Norrbo missionskyrka

Anna och Linda, volontärer i Kongo

Linda Jansson Anna Harrysson
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Diakoni i storstad
– Predika alltid – om det är nödvändigt 
använd ord ibland, lär kyrkofadern 
Augustinus ha sagt. Längtan efter att 
göra gott för medmänniskor är stor 
idag. Hur kan vi skapa ett relevant 
diakonalt förhållningssätt i våra försam-
lingar? Hur tänker vi och hur arbetar 
vi med diakoni? Lördagen den 9 okt 
kl 10-16 inbjuds församlingsstyrelser, 
Ungdomsråd, medarbetare m fl  till en 
inspirationsdag vid Utbildningscentrum 
Lidingö kring dessa frågor.

250 konfirmander 
Fyra konfi rmandläger har hållits i 
distriktet under maj månad.  Det är 
lokala läsgrupper som gått samman 
till regionala läger på lägergårdarna 
Snäckan och Ekegården på Gotland och 
två läger på Ansgarsgården, Flen. Dessa 
läger avslutar den lokala läsningen och 
fortsätter med en gemensam under-
visning som kombineras med olika 
lägerupplevelser.

Heldag för tonåringar 
SMU-föreningarna i Storstockholm 
planerar tillsammans med Bilda en 
heldag för tonåringar lördagen den 20 
november i Immanuelskyrkan. Det blir 
olika aktiviteter från kl 14 och framåt 
natten. Med bl a innebandyturnering, 
workshops (dans och livsverkstad m m), 
musikcafé, prisutdelning, gospelmässa. 

Spöktåget 04
Det utlovas mat, roliga kontroller och 
massor av spöken under natten mel-
lan första och andra oktober i höst. 
Arbrahamsbergskyrkans SMU inbjuder 
ungdomar 13 år och äldre till nattspår-
ningen – Spöktåget 04. Kvällen inleds 
med att band spelar, varefter lagen ger 
sig ut i den mörka natten. Spårningen 
är en tävling för  mixade lag, hälften 
tjejer och hälften killar (max 8 perso-
ner). Målet för de tävlande är att lösa 
mysteriet som ruvar ute på Lovön med 
spöken och alla tänkbara fasor. (Mer 
information via hemsidan)

Hinderbana på Ansgarsgården.

Det är mindre än två månader kvar och vi 
har kommit upp i över tusen deltagare till 
Graal-04, säger en glad Fredrik Hjalmars-
son, som är lägerchef. Det är nu som vi 
kan börja planera resorna och inryckningen 
men även placera kårerna i de olika byarna, 
Gawaine, Robin, Agravain, Avalon och Lan-
celot.

I dagarna (vecka 22) blev matsedeln klar så nu 
börjar planeringen av hur mycket som ska köpas in 
och fördelas på patrullerna. Hur många liter mjölk 
gör 1000 deltagare av med under 8 dagar och hur 
många skivor bröd äter de per dag? Det är många 
små frågor kvar att lösa men ju närmare vi kommer 
lägret ju färre blir de. 

Glöm inte att redan nu börja planera inför läger-
bålen. Vi ska ha roligt på kvällarna när solen gått 
ner och lägereldarna börjar brinna. 

Du som inte tänkt åka på lägret men kan jong-
lera, spruta eld eller göra något annat roligt kan 
kontakta fredrik@graal.Nu så kanske vi kan ordna 
så du kan komma och visa dina kunskaper.

Under mitten av juni kommer mer informa-
tion att skickas till kåransvarig så hör av dig om 
ni inte fått informationen. I början av juli kommer 

Nu över tusen deltagare på Graal

– Vi blir tusen deltagare på sommarens scoutläger, konstaterar 
den nöjde lägerchefen Fredrik Hjalmarsson.

information om vilken by ni hamnat i och tider på 
bussavgångar och tider för inryckningar.

Har ni frågor kontakta LÄKO genom 
fredrik@graal.nu

Fredrik Hjalmarson 
Sir Key – lägerchef

Sociala Missionen vill engagera försam-
lingarna i frågor kring hedersrelaterat våld. 
Tillsammans med några stockholmsförsam-
lingar har man nyligen informerat om pro-
blematiken kring frågor om hedersrelaterat 
våld samt om de resurser i fråga om mate-
rial och kunniga personer som organisatio-
nen skulle kunna förmedla. 

Man hoppas nu att församlingarna är intresserade 
av att arbeta vidare med dessa frågor och Sociala 
Missionen kommer i så fall att presentera ett anpas-
sat material utifrån lokalförsamlingarnas behov.

Handläggaren Lena Rösell på Sociala Missionen 
ser det som viktigt att medvetandet kring att ung-
domar som riskerar att utsättas för hedersrelaterat 
våld ökar. Får man dessutom vetskap om att någon 
pojke eller fl icka är hotad – räcker inte bara ett gott 
hjärta. Man måste ha praktiskt utbildning och dess-

Angår hedersrelaterat våld församlingarna?
utom råd om vilken hjälp som är bäst att erbjuda. 

Sociala Missionen har många av dessa kontakter 
och undersöker även möjligher att erbjuda skyddat 
boende via ungdomshemmet Futurum. 

– Det är viktigt att engagerade församlingsmed-
lemmar också ”lobbar” på en strukturell nivå, säger 
Lena. Det kan handla om att skriva till riksdagsmän, 
tidningar eller inbjuda politiker och tjänstemän till 
seminarier etc.

Arbetet har fått stöd av Länsstyrelsen i Stock-
holms län och redan har träffar med socialtjänsten, 
ungdomshemmet Futurum och Råd och Stöd vid 
Sociala missionen hållits 

Sociala Missionen arbetar utifrån en kristen och 
humanistiskt människosyn med människor i utsatta 
livssituationer. Huvudmännen är ett 70-tal försam-
lingar inom Svenska Missionskyrkan – främst i 
Stockholmsområdet.

Sträckan från Hallunda till konferensen i 
Västerås skulle gruppen av pilgrimsvand-
rare avverka under sex dagar. 

Jag vaknade klockan tre på natten – och kunde kon-
statera att detta verkligen inte var det vandringsvä-
der vi önskade oss. Det regnade och blåste, men när 
vi hade samlats för avfärd hade regnet upphört och 
vinden avtagit.

Första stopp var Botkyrka där vi skulle hålla 
meditation och morgonbön. Den gamla  medeltids-
kyrkan var tyvärr stängd. Precis när vi skulle slå oss 
ner på de regnvåta bänkarna utanför kyrkan kom 
kyrkvaktmästaren och bjöd in oss. Detta präglade 
på något sätt fortsättningen på vår vandring. Vänligt 

bemötande i kyrkor, på vägar och stigar och män-
niskor som förberett måltider och natthärbärge. 

Några dagar in på vår vandring, då kropparna 
började bli vana av vandrandet och vid den goda 
rytm av arbete, vila, bön och mat, tog vi vår lunch-
paus i mitt i en vacker sommaräng. Under andra 
smörgåsen kom tröttheten på ett ögonblick sov jag 
gott med smörgåsen i handen. Efter en halvtimme 
vaknade jag och kunde äta vidare på min smörgås 
under lustfyllda kommentarer från mina kamrater. 

Mycket bär jag med mig i min kropp sedan jag 
lagt av min vandringsryggsäck. Detta var två korta 
glimtar av det som kommer att bära mig under 
kommande dagar. 

Lars-Göran Olsson 

Pilgrimsvandring mellan hägg och syrén
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Medarbetare på årsmöte
– Att vara medarbetare i den kristna 
församlingen är att vara med i ett stort 
kollegium, fast man kanske arbetar 
som ensam anställd i sin vardag. Därför 
är vår gemenskap och våra medarbe-
tardagar en så viktig del av tjänsten i 
församlingen. 

Orden sades i ett samtal på Södra 
Götalands Medarbetarförbunds års-
möte som hölls i Rosengårdskyrkan i 
Helsingborg den 28 april. Med på års-
mötet var medarbetare från hela distrik-
tet. Efter förhandlingarna fi rade man 
nattvardsgudstjänst med förbön för 
alla medarbetarna. Därefter åts under 
glada former en bättre middag på båten 
mellan Helsingborg och Helsingör allt-
medan solen blänkte i Öresunds vackra 
vatten. Till hösten kommer man att ha 
två samlingar. Ett dygn av tystnad och 
retreat på Tågarps kloster och en dag i 
Alvesta om hur man hanterar konfl ikter 
i församlingen. 

Per-Inge Lidén

Konfirmandläger
I maj har vi haft konfi rmandläger både 
på Olsängsgården och Hjortsbergagår-
den. Konfi rmander som läst i sina mind-
re grupper i örsamlingarna har under 
fyra dagar fått mötas för att studera, 
fi ra gudstjänst, paddla kanot, lära känna 
varandra och ha roligt. Ett hundratal 
konfi rmander och ett trettiotal ledare 
har varit engagerade i de båda lägren.  

Per-Inge Lidén          
     

Öppet hus 18 september
Den 18 september ska Svenska Mis-
sionskyrkan synas – och vara beredd 
på att bli synad – under en gemensam 
dag för hela landet, då så många försam-
lingar som möjligt håller öppet hus. Vi 
hoppas att många tar tillfället i akt att 
synliggöra församling/SMU och den 
tro som driver oss att vara församling.        

Den 17 april i år arrangerades Innebandy-
DM för SMU i Höörs idrottshall. Totalt 15 
mixade lag ställde upp fördelat på junior 
(13-16 år) och senior (17 år och uppåt). 

Deltagande lag kom från hela södra Götalands 
distrikt, från Alvesta och Karlskrona i norr till 
Malmö och Trelleborg i söder. Evenamanget var 
mycket lyckat och efter fem timmars innebandy 
hyllade mer än 100 personer segrarna.

Vinnare i Senior A-slutspel blev ”Stolpe in” från 
Malmö med Douglas Hamilton, Staffan Hemström, 
Gustav, Jesper Börresen, Kicki Hemström, Linnea 
Hemström.

Från och med årsmötet i Lagan har distrik-
tets styrelse följande sammansättning:

Ordf. Mats Ivarsson, Vellinge. 040-42 29 60
Kassör Åke Wirtén, Karlshamn. 0454-317 50
Lars Andersson, Alvesta. 0472-127 90
Eivor Anvegård, Osby. 0479-137 19
Ola Ericsson, Kävlinge. 046-73 08 65
Maria Eriksson, Braås. 0474-309 94
Amelie Larsson, Lund. 046-211 33 94
Karl Nilsson, Braås. 0474-420 38
Martina Sjölander-Värmfors, Sölvesborg. 
0456-297 47
Carl Sundberg, Malmö. 040-29 86 76
Ann Tångmark-Lundberg, Lund. 046-13 66 36

Detta är en entusiastisk styrelse som gärna sam-
talar om distriktets uppgift och framtid. Ta gärna 
kontakt med dem och framför synpunkter och öns-
kemål beträffande distriktet.

Innebandy-DM i Höör
Vinnare i juniorslutspelet blev ”Betel junior” 

från Höör med Ernst Frostemark, Tobias Carlbom, 
Johan Strand, Caroline Frostemark, Hanna Per-
merup och Emma Westerlind

Förutom priser till segrare, 2:or och 3:or dela-
des även skytteligavinster ut. Sandra Andersson 
och Johan Strand vann bland juniorerna, Kicki 
Hemström och Håkan Nilsson vann bland senio-
rerna. Priset till turneringens bästa spelare gick till 
Douglas Hamilton.

Betelkyrkans församling i Höör som arrange-
rade evenemanget vill tacka alla lag som ställde 
upp .

Håkan Nilsson

Seniormästare i DM blev lag ”Stolpe in” från Malmö. Distriktsmästare i juniorklassen blev ”Betel junior” från Höör.

Ny distriktsstyrelse

Det var trångt, högtidligt och historiskt vid 
lördagens ordinationsgudstjänst  i Väster-
åshallen, då tre samfunds ordinationsakter 
rymdes i en och samma gudstjänst i sam-
band med kyrkonkonferensen i Västerås. 

Att det inte kunde bli en helt gemensam ordina-
tionsakt för de tre samfunden,  Metodistkyrkan i 
Sverige, Svenska Baptistsamfundet och Svenska 
Missionskyrkan, har både en praktisk och juridisk 
förklaring. Även om man som pastor/diakon kom-
mer att ha tjänst i en frikyrkoekumenisk församling 
så är man ordinerad i ett samfund och exempelvis 
ansvarig inför ansvarsnämnden.  

Två till Södra Götaland
I gudstjänsten ordinerades för Metodistkyrkan 

två pastorer till äldste, för Svenska Baptistsamfun-
det ordinerades två pastorer och en diakon och för 
Svenska Missionskyrkan ordinerades 14 pastorer 
och sex diakoner. Det var länge sedan vi kunde 
glädja oss åt en så stor grupp nyordinerade medar-
betare – och vi tackar Gud för var och en av dem. 

Två av de nyordinerade pastorerna, Dan-Inge 
Olsson och Maria Grundström får vi ta emot som 
Guds gåvor till oss i Södra Götaland, vilket är ett 
tacksägelseämne. Dan-Inge är verkligen inte ny i 
Södra Götaland, men vi gläds över att vi får behålla 
honom i vårt distrikt, när han nu går in som pastor 
och föreståndare i Sösdala missionsförsamling. Den 
12 september installeras Dan-Inge i sin tjänst.

För Maria Grundström är Södra Götaland däre-
mot ganska nytt, men som många av er redan vet, 
kommer Maria att ha sin första tjänst på distriktet 
som SMU-konsulent, vilket vi är väldigt glada för.

Välkommen Maria! I nästa nummer av ”I Mis-
sionskyrkan” kommer Maria att presentera sig själv 
lite mer utförligt, och hur vägen från värmländska 
Kristinehamn till distriktsexpeditionen i Hässleholm 
har sett ut. Maria installeras i sin tjänst på Vanneber-
gamötet, midsommardagen kl 18.00. 

Vi önskar er båda Guds rika välsignelse i de 
tjänster ni nu går in i! Känn att vi tar emot er med 
öppna armar och knäppta händer.

Gunnel Jacobsson-Kritz

Två nyordinerade pastorer till distriktet

Dan-Inge Olsson och Maria Grundström ordinerades till 
pastorer vid kyrkokonferensen i Västerås i Kristi Himmelsfärds-
helgen. Dan-Inge går in i en tjänst som pastor och föreståndare 
i Sösdala missionsförsamling. Maria ska arbeta på distriktsex-
peditionen.
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Distriktets årsmöte 
avhölls i Fiskebäcks missionskyrka 
den 24 april med cirka 250 deltagande 
ombud från församlingar och SMU-
föreningar. Det var självklart sedvanliga 
årsmötesförhandlingar med årsredovis-
ningar och val till olika styrelser och 
organ inom distriktet. Den avgående 
ordföranden i distriktsstyrelsen Gösta 
Stenström gav en personlig bild av 
distriktet och allt arbetet som pågår. 
Under dagen fi rades också gudstjänst 
och under rubriken Aktuellt forum 
informerades om ett antal aktuell frågor 
inom Missionskyrkan.

Midsommar och fest
Du är välkommen att fi ra midsommar 
på Mössebergsgården från kl. 14 och på 
Gräfsnäs från kl. 17 på midsommaraf-
ton med alla de traditionella inslagen. 
Distriktets midsommarmöte blir som 
vanligt midsommardagen kl. 16 på 
Mössebergsgården. Mer information se 
annonser och 

Läs mer på >>> www.vg.missionskyrkan.se

Sensommarveckor
på Bobergsgården 9-13 augusti och på 
Sjöviksgården 16-20 augusti. Välkom-
men med!

www.fristadbygg.se

Beredningsutskottet inför kyrkokonferen-
sen – kan det vara något att ta tid till? Jag 
ställde frågan till Elizabeth Christensson 
från Styrsö, som under två år varit en av 
Västra Götalands representanter i utskot-
tet.

– Ja, svarar Elizabeth utan att tveka det minsta. Det 
har varit oerhört givande och spännande. Jag har lärt 
känna en rad nya människor och jag har lärt känna 
Svenska Missionskyrkan från innersidan verkligen.

Vad är nu beredningsutskottet?
– Jo, det är ett utskott som är sammansatt av 

valda personer från de olika distrikten. Vi möts 
några dagar före kyrkokonferensen och vår uppgift 
är att behandla verksamhetsberättelsen och årsredo-
visning, ta upp huvudlinjer och se i vad mån erfaren-
heterna av det gångna året kan ge vägledning för det 

Några frågor till Per Rabe som varit på kyr-
kokonferensen som ombud för Falköpings 
missionsförsamling.

Vad tyckte du om konferensen? 
– Det var en mycket spännande och proffsigt 

genomförd konferens. Det kändes i luften att det 
var något speciellt med tre kyrkor och tre ungdoms-
förbund samlade på samma ställe för konferens. 
Egentligen är jag inte intresserad av vare sig jätte-
tillställningar eller att åka på konferens men efter att 
ha varit med på förra årets kyrkokonferens så har jag 
ändrat mig. Det är mäktigt att vara med och att se 
vilken stor rörelse vi är.

– Det roligaste var att träffa alla människor och 
att lyssna på alla inlägg i debatterna, men även fre-
dagskvällens Spraka-gala.

– Den viktigaste händelsen var naturligtvis 
valet av missionsföreståndare. Vår församling hade 
föreslagit Göran Zettergren och vi tycker att vi 
känner honom ganska väl och tror att han blir en 
bra företrädare för kyrkan, en röst utåt som kan 
påverka i samhällsdebatten. Ett annat viktigt inslag 
var diskussionen om ekumenik som fördes i positiv 
anda och debatten om alkoholpolicyn, där sakfrågan 
kanske kom i skymundan för känslorna. Ett speciellt 
ögonblick var Steven Davids avtackning av Krister 
Andersson.

Varför ska man åka på konferensen?

– För att känna jättegemenskapen och den 
stora kraften som fi nns i vår kyrka. I församling-
arna sliter vi med våra egna problem och blir lätt 
lite inskränkta.

Vad upplever man andligt på konferensen?
– De stora gudstjänsterna blir gärna ”föreställ-

ningar”, välförberedda och bra, men i inslagen av 
gemensam sång och bön i samband med förhand-
lingarna blev närheten till Gud tydlig.

Ulf Sveningson

framtida arbetet. 
– Vi tillbringar några synnerligen intensiva  

dagar på Utbildningscentrum i Lidingö, samtalar 
och intervjuar representanter och förtroendevalda, 
t ex missionsföreståndare Krister Andersson och 
ordförande Ulf  Hållmarker. Vi delar också in oss 
i mindre grupper med ansvar för olika arbetsom-
råde t ex arbetet i Sverige, arbetet i andra länder.

– I år hade jag glädjen att vara med i gruppen 
om arbetet i Sverige, berättar Elizabeth vidare, och 
det var en härlig grupp. Vi är kritiska samtidigt 
som vi gläds åt allt positivt som händer inom vår 
kyrka.

– Det är en förmån att vara med i utskottet, 
avslutar Elizabeth och något som jag verkligen 
unnar många i Missionskyrkan. När jag åkte hem, 
tänkte jag: Här, i denna kyrka vill jag vara med!

Ulla Olofsson

Per Rabe var ombud från Falköpings missionsförsamling i 
årets kyrkokonferens i Västerås.

”Spännande och proffsig konferens”

Hon lär känna
Missionskyrkan 
från insidan

Ordet Och Omsorgen – tre ord som speglar en 
gudomlig helhet.

Här är jag, Herre, rotad på jorden, öppen mot 
himlen, redo att stå till din tjänst.

(Psalmer och Sånger nr.808, text Margareta Melin)

Skolan som ligger bra till

0586-646 00

www.karlskoga.se/fhsk

Elizabeth Christensson är en av 
Västra Götalands representanter 
i Beredningsutskottet.
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Nysund Rudskoga 
Nysund Rudskoga missionsförsamling 
har under våren haft glädjen att få hälsa 
sju nya medlemmar välkomna till för-
samlingen. 

Trenden vänder! 
I en del av distriktets församlingar ökar 
antalet gudstjänstbesökare markant. På 
andra platser fi nner ungdomen väg till 
gudstjänsten. 

Töcksfors 
I Töcksfors har man i det närmaste 
fördubblat antalet gudstjänstbesökare. 
Pastor Mogens Nielsen tror bl a att det 
beror på ett medvetet idésamtal inom 
församlingen. I Töcksfors har man dess-
utom gjort en nysatsning när det gäller 
söndagsskolan som numera går under 
benämningen ”himlakul.” Barnens plats 
i gudstjänsten blir tydlig och barnrutan 
är mycket viktig. En lördag i månaden 
inbjuder man till ungdomsmöte, som 
samlar 180-250 ungdomar. 

Årjäng
Årjängs missionsförsamling har under 
våren upplevt att antalet gudstjänst-
besökare ökat markant. Pastor Göran 
Berggren säger att det är viktigt att 
människor känner sig trygga med guds-
tjänstens former och att gudstjänsten är 
inspirerande. Det är bra om gudstjänst-
deltagarna blir glada.

Arvika
I Arvika missionsförsamling arbetar 
man medvetet med gudstjänsten. En 
gång i månaden har man ”kyrksöndag.” 
Man börjar med bibelstudium, enkelt 
fi ka och gudstjänst. Gudstjänsterna är 
ofta temainriktade och tar upp aktu-
ella frågeställningar som annonseras i 
tidningen. Pastor Per Knutsson betonar 
att gudstjänsten skall vara språkligt och 
kulturellt relevant och har hög tilltro till 
ordets förkunnelse. Ordförande Ingrid 
Nilsson berättar att många av försam-
lingens medlemmar är glada över guds-
tjänsterna och det får spridningseffekt. 

Vasakyrkan, Örebro
För tre år sedan började unga männis-
kor vara med och utforma en gudstjänst 
per månad. Nu har det arbetet ”blom-
mat ut” och fl er och fl er ungdomar fi rar 
gudstjänst i Vasakyrkan. Varje månad 
inbjuder församlingen till musikcafé 
och fl era av dem som kommer dit hit-
tar också väg till gudstjänsten. 

I det här sammanhanget är det vik-
tigt att påminna om det faktum att en är 
den som sår och en är den som skördar. 
I något sammanhang kan jag också ana 
att det inte riktigt fi nns någon förkla-
ring till det som sker. Det kanske helt 
enkelt är Guds tid och han är den som 
ger växten.

Roland Brage

Å ena sidan överflödande rik, med enorma 
mineralrikedomar under markytan, frodiga, 
ångande djungler och böljande savanner 
med ett mångskiftande djurliv. Å andra 
sidan enormt fattigt p g a torka och andra 
naturkatastrofer, ett flertal inbördeskrig, 
politisk vanskötsel och utländska bolags 
plundring av mineralrikedomarna.

Och mitt i allt detta  –  i rikedomen och överfl ö-
det liksom i fattigdomen och eländet  –  en massa 
underbara människor, som har mycket att lära oss 
om förnöjsamhet och glädje även under små och 
svåra omständigheter.

Från tidiga pojkår och upp genom tonåren 
drömde jag om spännande äventyr i Afrika. Mina 
drömmar fi ck näring dels genom möten med 
många av SMF:s missionärer, dels genom att jag 
slukade tidningar och böcker om mer eller mindre 

Afrika – en fantastisk världsdel! 

Vi har precis kommit hem efter åtta måna-
der som SMU-volontärer i Kongo-Brazza-
ville. Det har varit åtta månader av skojiga, 
spännande, knepiga, jobbiga, överraskande, 
annorlunda och helt underbara dagar. Vi har 
varit engagerade i ungdomsarbetet i varsin 
församling, såsom scouterna, med vilka vi 
ordnande Värmlandstrampen, söndagssko-
lan, bibelstudiegrupper och körer. På varda-
garna har vi bl a arbetat på ett daghem som 
extrafröknar för barn mellan 2 och 5 år.

Utöver arbetet har vi, tack vare den eminente 
ungdomskonsulent som arbetar för JEEC (SMU:s 
motsvarighet) i Pointe-Noire och andra goda vän-
ner, fått se Pointe-Noires alla hörn och kanter och 
mer därtill.

Ett exempel på en sådan erfarenhet är en tvåda-
gars tripp tillsammans med ett par kompisar till en 
by som heter Wollo. Äventyret började i en välfylld 
taxi, tre där fram, fyra där bak plus några hinkar 
fi sk i bagaget. Dock kom vi inte ända fram med 
detta fordon utan var tvungna att gå av i en annan 
by efter halva vägen och där vänta ut något att åka 
vidare på. Det blev på fl aket till en lastbil. 

Men inte ens med denna kunde vi åka ända 
fram. De sista sju kilometrarna skedde till fots. Och 
om man tyckte att ryggsäcken var tung på ditvägen 
så var den allt annat än lätt på tillbakavägen, då vi 
väl framme möttes av hela byns befolkning som 

gav oss sockerrör, grapefrukt, maniok, clementiner, 
apelsiner m m att ta med hem. Syftet med resan 
var bl a att få se en kyrka som cbeisterna (medlem-
marna i bibelgruppen CBE) hade byggt upp. 

På kvällen anordnandes gudstjänst till vår ära 
och på morgonen var vi med på den vanliga mor-
gongudstjänsten vid 6.00. Vi var dock inte med från 
början, vi vaknade av att kyrkklockan slog strax 
runt husknuten. Sen var det dags att gå för att hinna 
tillbaka till stan innan kvällen.

Spännande hemfärd
Hemfärden var minst lika spännande som dit-

resan. Först marsch, i sju kilometer med den tunga 
packningen. Precis innan regnet kom vi fram till 
busshållplatsen (en riktigt fi n, med tak) där vi åt 
upp halva packningen, och tro det eller ej, bäst vi 
står där kommer en taxi. Den tar oss med på en 
hisnande färd sicksackande mellan eukalyptusträ-
den. Vi hade förhållandevis gott om plats där vi 
satt i baksätet mellan två tvåmeters killar, då de där 
fram satt två killar på passagerarsätet, en på växel-
spaken och så var det chauffören, vilken skulle passa 
utmärkt som rallyförare.

Nu är vi hemma i Sverige igen, välbehållna, men 
lite sorgsna. Vi har med oss betydligt mer i bagaget 
nu än när vi åkte dit. Vi är otroligt tacksamma för 
allt vi har fått vara med om, alla erfarenheter vi 
blivit berikade med. Det är minnen som alltid kom-
mer att följa med oss vart än vi går.    

Emma Fröding och Frida Davidsson

sanna äventyr. Tarzans, Livingstones och Stanleys 
upplevelser blandades i en härlig röra.

Som vuxen har jag sedan haft förmånen att 
leva åtskilliga år i Afrika. Så mycket ”äventyr” à la 
Tarzan eller Stanley har det väl inte blivit, men det 
har varit väldigt intressanta och spännande år. Och 
det är framför allt mötet med de afrikanska män-
niskorna, som har berikat tillvaron.

Vi i distriktsstyrelsen i ÖrebroVärmlandDals 
distrikt av Svenska Missionskyrkan/SMU hoppas 
att under verksamhetsåret 2004-2005 kunna erbjuda 
ett fl ertal tillfällen för dig att bättre lära känna 
Afrika och framför allt de båda Kongorepublikerna. 
Det hela startar med Scoutlägret ”Bana na Zamba” 
på Ladtjärnstorp i sommar, och sedan gäller det 
att hålla ögonen öppna för andra Afrikainriktade 
evenemang.

Stäm möte med Afrika under året, som ligger 
framför! Det kommer att berika dig!

Åke Eklöf

Några av de barn som SMU:s korttidsvolontärer möter i Kongo-Brazzaville. 
(Foto: Krister Andersson)

Överraskande, 
annorlunda 
och underbara 
dagar i Kongo
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Du är älskad
Läger på Strandgården 29 juni-4 juli.

Tonårsläger
Välkomna på tonårsläger med många 
spännande upplevelser.

Strandgården 25-30 juli.
Klintagården 8-13 augusti.

Videndi distriktsläger
Nu börjar allt ta form och 2300 scou-
ter varav 500 tonåringar längtar till 
distriktsscoutläger ”Videndi” 31 juli-
7 augusti.

Strandgårdsgospel 
med Adan Brown. Den 13-15 augusti 
gungar det loss i härlig gospelsång.

strandgårdsgospel@hotmail.com

Smaka&Se XL
Ekenässjön mars-april 2005. För dig 
som är 16 år och uppåt. 

”Öppet-hus-dag”
Ta tillfället att synas utåt i samhället 
med en särskild dag då kyrkan hålls 
öppen och olika aktiviteter genomförs. 
Uppmaning till alla kyrkor i Missions-
kyrkan. Var med!

Möjligheternas gårdar
Välkomna till en sommar på våra går-
dar. Strandgården utanför Halmstad 
och Klintagården Köpingsvik, Öland. 
Omväxlande och spännande program.

Läs mer på >>> www.og.missionskyrkan.se

Samverkan för en 
”Djärv och Smittande kyrka” 
www.og.missionskyrkan.se

Förväntningarna var stora när jag under nio 
timmar skulle vistas på Ung kraft – denna 
miljö av kulturutbud. Och ni ska veta att 
jag trivdes, gick och gladdes med alla nöjda 
och glada/städade ungdomar.

I tio år har detta arrangemang återkommit varje år. 
Vilken mötesplats det är för unga, och även en del 
äldre som inte bara var bilförare för tonårsgruppen 
utan också de gillar detta mångfald av utbud.

Till festen kom ungefär 1 300 betalande och 
350-400 medverkande. Utbudet var stort på de fyra 
scenerna där 50 musik/dansgrupper uppträdde. 

Lovsångs/dansgrupperna blir fl er och stilarna 
skiftar. Här fanns många grupper som gjorde ett 
kanonframträdande. 

Naturligtvis var det musiken som var det stora. 
Här fanns nya grupper som fi ck pröva sina vingar. 
Men gruppen Modest Attraction, som spelade och 
var i ropet för tio år sedan, spelade igen på Ung 

Andligt ledarskap i den kristna försam-
lingen är att få kallelse och kraft från 
församlingens Herre, är demokratiskt och 
tjänande. Ledarskap i Guds församling är 
en viktig angelägenhet genom kyrkans his-
toria och är en dagsaktuell fråga.

I Missionskyrkan har vi ett delat ledarskap. Inte dub-
belt utan delat. Det innebär att hela församlingen 
väljer en pastor och föreståndare och på samma sätt 
väljs en styrelse och så får dessa ett gemensamt upp-
drag att stå i församlingens ledning. Ett förtroende 
från Gud och ett förtroende från människor.

Det står i vår konstitution att ”styrelsen skall 
tillsammans med församlingsföreståndaren  planera 
och leda församlingens arbete”. På samma sätt står 
det att ”pastorns uppgift är att tillsammans med 
styrelsen planera och leda församlingen”.

Ung Kraft behövs!

Detta har sin grund i att vi tror på det allmänna 
prästadömet där alla är viktiga delar i helheten. (1 
Petr 2:9) Är lemmar i en kropp där alla behövs och 
alla har i del av Guds Ande. Grunden är också att 
några får kallelsen till särskild tjänst. Några utväljs 
till apostlar och herdar för att bygga upp Kristi 
kropp (Ef. 4:11-12). Den som fått en särskild tjänst 
har ett stor och härlig uppgift samtidigt som uppgif-
ten är att vara en tjänare och ett föredöme.

Ömsesidigt förtroende
Det ömsesidiga förtroendet och det delade 

ledarskapet har sina begränsningar men vi har hit-
tills på ett fi nt sätt kunna ha detta ledarskap i Mis-
sionskyrkan. Vi tror att det har en god biblisk grund 
och på ett förtroendefullt sätt skall kunna fungera 
för en kyrka på 2000-talet.

Denna ömsesidighet visar sig också i att en av 

pastorns viktiga uppgifter är att”  i bön och förbön 
bära sin församling och andra människor inför 
Gud”. Samtidigt lovar församlingen vid installa-
tionshögtid av pastor och föreståndare att ”stödja 
denne i tjänst och bära i förbön”.

Föreståndaren har en särskild gåva, kallelse och 
utbildning och skall med frimodig ödmjukhet som 
föredöme och i tjänst utföra sitt uppdrag. Försam-
lingen har att stödja och ta ansvar utifrån gåvor och 
möjligheter. Viktigt är för alla i ledande ställning att 
leva lyhört för den himmelska rösten och i kärlek 
till medmänniskor. 

Lennart Johansson

Andligt ledarskap i församlingen – en dagsaktuell fråga

kraft. Kanske var det därför det också lockat en del 
lite äldre unga...?

Utbudet på bilder/konst var inte alls stort i år. Men 
elever från Mullsjö folkhögskola visade skaparglädje 
genom att måla porträtt live på en utescen. 
Den största behållningen av den del som gick 
under konst var ändå Karl-Oskar Karlsson som 
går Viebäcks folkhögskolas konst & formlinje. Han 
ställde ut ”Wall of  War”. Läs mer om detta stora 
verk på hemsidan under rubriken ”Hänt”. 

Åter påminns vi om hur viktigt det är med en 
mångfald av mötesplatser för unga människor i vår 
tid. Sång, musik, dans och konst är viktiga delar i 
många unga människor liv. Ung Kraft behövs och 
vi hoppas på en fortsättning av denna 10-åriga 
tradition i Huskvarna Folkets park.

Tack alla som var med och gjorde denna fest 
möjlig. Det var SAU, Bilda och Missionskyrkan/SMU 
Östra Götaland som var med och arrangerade.

Text & foto: Boppe Perhamn
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Midsommarkonferens 
i Storuman
Också i år blir det midsommarkonfe-
rens i Storuman. Denna gång endast på 
midsommardagen, kl. 11.00 och 14.00. 
Mellan mötena är det servering. Detta 
år är talarna församlingens egna pas-
torer Gerdien och Gerard Willemsen, 
eftersom konferensen samtidigt blir 
deras avsked. Avtackning sker i efter-
middagsmötet. 

Avskedsmöte i Gunnarn blir den 27e 
juni 11.00.

Välkomna till
Edeforskonferensen

13-15 augusti 2004
Harads Missionskyrka

Sång, musik och predikan av pastors-
paret Molly och Christer Lygnersjö, 
Kungsbacka. Medverkan av församling-
arnas sånggrupper.

Fredag kl 19.00
Lördag kl 20.00
Söndag kl 11.00
Servering

Arr. Missionsförsamlingarna i Harads 
och Svartlå

Foto: Klas Johansson

Missa inte 
sommarens och höstens upplevelser på 
SMU Fjällgård. Bland annat:
Floravecka 10-17/7
Fjällvandra lätt 5-11/8
Höstdagar 7-12/9

Läs mer på >>> www.smufjallgard.nu

Samiska kyrkodagar
Den 18-20 juni samlas samer och andra 
intresserade från fyra länder i Jokk-
mokk till gemensamma samiska kyr-
kodagar, arrangerade av Svenska och 
Norska kyrkan, men med medverkan 
från fl era andra håll. Dagarna fylls med 
gudstjänster, seminarier och även andra 
aktiviteter. En samling som denna, 
internationell och ekumenisk, har aldrig 
ägt rum förut och det öppnar ett nytt 
kapittel i samiskt kyrkohistoria.

Läs mer på >>> www.kirken.no/jokkmokk/
velkommen.cfm

ÖVRE NORRLANDOVRE NORRLANDRedaktör: Klas Johansson, tel 070-317 43 58, e-post: klas.johansson@missionskyrkan.se
Expedition: Storgatan 19, 3 tr, 931 33 Skellefteå, 0910-77 90 68. info@on.missionskykan.se

Äntligen! En av höjdpunkterna under kon-
firmationsåret är inne. Lägret i Hemavan 
under Kristi himmelsfärdshelgen! SMU 
fjällgård hägrar med lyxiga rum och sköna 
sängar. Men vem har tänkt sova?!

Drygt 30 konfi rmander sammanstrålar från Luleå 
i norr till Vännäs i söder. Lagom till middag gli-
der bussen upp för backen och stannar utanför 
huvudbyggnaden. Inkvartering, god mat, ”lära 
känna lekar” med Tobias och Jesper från Kvarnåsen 
respektive Raggsjö utanför Norsjö. Stämningen på 
topp! Fika. Andakt. Tystnad 23.30.

Ett ”mänskligt” och tonårsvänligt klimat 
har gett utrymme för väckning 9.00 på torsdags-
morgon. Ansvarig: Erika från Norsjö. Frukost, 
ledarbön, morgonbön av Vännäskonfi rmanderna, 
lektionspass för respektive konfi rmandgrupp. 
Middag! Mattanterna är suveräna! Vilken mat! På 
kvällen tar Ingvar Holmquist från Vännäs med hela 
konfi rmandskaran på en resa om internationell 
mission. 

Efter kvällsspexet, fi kat och andakten sker den 
första spontana aktionen från konfi rmanderna utan-
för schemat. Bastubad, dusch och relax går igång 
strax efter 22.00. Omkring 23.00 händer den enda 
incidenten under hela lägret. Brandlarmet går igång 
med en ljudsignal som är ljudlig och klar i tonen. 
Sömndruckna ledare klär sig i en hast och undrar 
var det brinner. Ingen rök utan eld! Men ”röken” 
var från bastuaggregaten som fått för mycket vatten 
på sig. Ångan utlöste brandlarmet.

Ledarbönen fredag morgon. Inget mer bastande 
under detta läger. Klubbades med fullständig majo-
ritet av LEDARNA.

Bibelvandring
På kvällen genomförde konfi rmandledarna 

en bibelvandring. Konfi rmanderna var lärjungar 
med nytvättade fötter och går över i rollen som 
Jesus. Piskade, hånade och korsfästa slutar deras 

bibelvandring som lärjungar. Ett välbekant ställe 
blir mötesplatsen för ängelns budskap. Jesus är upp-
stånden! Bastun!

Lördag morgon samma tonårsanpassade väck-
ningstid 9.00 Tack, Erika! Lektioner, friluftspass, 
gudstjänstförberedelser inför söndagens gudstjänst.

Klockan 22 inleder vi nattvardsfi randet i guds-
tjänstlokalen med utsikt över fjällen från sidofönst-
rena. Två och två går konfi rmanderna fram för 
att få äta brödet och dricka vinet. Och för andra 
gången överraskas fl era av konfi rmandledarna över 
signalerna som ljuder. Från brandlarmet på torsdag 
kväll till utgjutandet av den heliga Anden över kon-
fi rmanderna på lördagskvällen. 

En förbönstjänst till halv två på naten gav 
konfi rmanderna stöd och hjälp i upplevelsen av en 
beröring och smak av Gud. Några tog emot Jesus 
till frälsning och fl ertalet ville bli frälsta men sak-
nade ”tecken och bevis” på Guds existens.

Personligen, efter sex års konfi rmandkullar, har 
gensvaret enligt min mening aldrig varit större. 
Men samtidigt har mörkret i deras liv heller aldrig 
varit så uttalat.

Fullständig frihet
Kvällen och natten kröntes med fullständig fri-

het. Konfi rmanderna fi ck vara uppe hur länge de 
ville under ansvar. Inga sura och trötta miner på 
gudstjänsten på söndagen. Och ”uppe” det var de! 
Gudstjänstplanering för undertecknad och pastors-
kollega till 3.00 avslutades med kollegialt snack till 
4.00.

Söndag morgon?! Redan? Den humana tonårsti-
den upplevdes plötsligt tidig. 9.00. Gudstjänst med 
tre drama om kallelse, tro och uppdrag, lovsångs-
dans, lovsång och ljuständning gav en god atmosfär 
i gudstjänsten.

Kramring, fotografering, städning, lunch, mid-
dagspaket för bussresan avslutade ett mycket lyckat 
konfi rmandläger!

Thomas Ahlberg 
Vännäs

Hemavan! Lycksele, Luleå, 
Hörnsjö, Vännäs, Storuman, 
Kvarnåsen och Norsjö

”Dom sa att det var två sockerbitar 
gömda i mjölet…”

Ovan: Nu gäller det att välja rätt…” 

Till vänster: Jesu död på korset 
dramatiseras under konfalägret i 
Hemavan. (Foton: Erika Johansson)
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Ungdomar ska ges förnyade möjligheter 
att komma till tro, omvändelse till Jesus 
Kristus och livsgemenskap i församlingen. 
Det är syftet med SMU:s och Svenska Mis-
sionskyrkans nya gemensamma ungdoms-
projekt.

Sedan ett år arbetar 
SMU och kyrkan 
ihop kring ett nytt 
ungdomsprojekt, 
inuti, som utgår 
från tro, omvän-
delse och försam-
ling. Med inuti ska 
ungdomar få möjlighet att fördjupa sin tro eller 
komma till en djup och äkta tro, och få en plats 
att uttrycka sin tro på. Vi ska återerövra begreppet 
”synd” och våga tala om synden, så att omvändel-
sen till livet får en verklig betydelse. Församlingen 
ska göras tillgänglig och få en större betydelse än de 
kaffe- och städgrupper som ungdomar ofta förknip-
par den med. 

Inuti riktar sig till både församlingar och SMU-
föreningar, och vill utmana dem att ta ungdomar 
och deras situation på allvar. Det kommer inte 
produceras så mycket material, utan istället satsas 

Inuti vår framtid
på direkta kontakter och möten genom projekt-
anställda på SMU riks, för att utveckla det lokala 
ungdomsarbetet. Även den nuvarande projektgrup-
pen kommer att leva vidare för att vara en resurs 
för de anställda och för att hela tiden utvärdera och 
förbättra inuti. 

För några år sedan hade Covenant Church i USA 
liknande medlems-
utveckling som vi, 
men nu ökar de 
medan vi minskar. 
För att inspireras 
och utvecklas kom-
mer vi ta kontakt 
med kyrkan i Chi-
cago, och se vad vi 

kan lära oss av dem. Kanske kan det bli ett utbyte 
som blir till välsignelse för båda kyrkorna.

I nuläget är inuti tänkt att pågå fram till 2007, 
och projektgruppen består av Mikael Ivarsson, SMU 
riks, Pär Sandstedt, Missionskyrkan, Daniel Dem-
ming, Emma Zettergren, Anders Linsmo, Tobias 
Wassermann och Sara Flodquist.

Vi lovar att ni inte kommer missa inuti, för i höst 
drar vi igång rejält. Bed för inuti och alla som arbe-
tar med det, så att Gud får vara inuti vår nya stora 
satsning. 

Sara Flodquist

    Stoppa muren! Vid konferensen ”I 
          rörelse” fi ck MKU, SBUF och SMU 
         vara med om att skriva svensk kyrko- 
            historia då vi tre kristna ungdomsför-
       bund för första gången hade en ge-
      mensam förhandling. Där beslutades 
     om ett upprop till Sveriges regering att 
    aktivt verka för att murbygget på Väst-  
   banken stoppas. 

  Det går att säga mycket om denna krigfö- 
 ring med byggmaskiner på ockuperad        
    mark. Vill du ha mer information, kontakta 
   gärna de SMU-volontärer som varit ute och 
  jobbat i Palestina eller besök hemsidan 
  stopthewall.org

 Ibland kan man fråga sig vad alla uttalanden 
egentligen leder till. Tjänar det något till? Är 
det verkligen någon som lyssnar? Häromkväl-
len var jag tillsammans med Missionskyrkans 
ledningsgrupp och träffade några riksdagsmän 
med tillhörighet i Missionskyrkan. De välkom-
nade och uppmanade oss att stå på oss som 
kyrka och ungdomsförbund med upprop. För 
det hjälper faktiskt. Det handlar om att skicka 
rätt signaler i en mångfald av påtryckningar. 
Om inte vi som kristet ungdomsförbund hörs 
så är det andra som hörs med annat budskap. 

Då jag senare på kvällen kom hem från denna 
träff med riksdagsmännen satte jag mig ner 
och slötittade lite på TV. Kanalzappningen slu-
tade vid ett TV-program där det hävdades att  
”politisk konsumtion” är ett relativt effektivt 
 sätt att föra fram åsikter. Vi har i SMU länge 
 kämpat och agerat för bland annat att handla 
  rättvisemärkt. Det kan ibland verka hopplöst. 
   Marknadskrafterna att driva fram billiga 
    varor på de fattigas bekostnad är så starka. 
 Men vid fl era tillfällen har det visat sig att 
  politisk konsumtion i form av bojkotter 
   och medvetna och aktiva val som konsu- 
       ment faktiskt hjälper. Det är ett effektivt 
     sätt att få upp frågorna på den politiska 
      dagordningen.

       Ge inte upp! Din röst hörs! Det har 
        betydelse vad vi i SMU säger. Det har 
         också betydelse vad du lägger i din 
    inköpskorg. 

     Som förbundssekreterare är det 
      min längtan att vi i SMU ska kunna 
       se politiska utspel och bojkotter 
          som ett källsprång ur bekännel-
         sen att ”Jesus Kristus är Herre.”
    

Göran Bondesson
  förbundssekreterare

Din röst hörs! 

SMU:are möttes på torget 
SMU höll sitt riksmöte i Västerås i år, som en del av den stora konferensen I rörelse, gemen-
sam för tre samfund och tre ungdomsförbund. En stor del av förhandlingstiden på riksmötet 
ägnades åt Påverkanstorg. Det är en metod för att ombuden bättre ska kunna sätta sig in i 
de olika punkterna på dagordningen innan det är dags för beslut. Istället för förhandlingar 
fick ombuden gå runt i salen och lära sig mer om motioner, propositioner, ekonomi med 
mera vid olika stationer. För mer information och fler bilder, gå in på www.irorelse.se Passa 
även på att surfa in på SMU:s nya hemsida, www.smu.se!

Det var många som på olika sätt ville framföra sina åsikter 
under Påverkanstorget.

Mitt på torget fanns det ett antal datorer för dem som ville 
skriva ner sina förslag och lämna in till riksmötet.

Det var naturligtvis inte bara förhandlingar på årets konferens, 
utan även en mängd andra aktiviteter. Lördagskvällen till 
exempel avslutades med ett bejublat live-karaoke-kafé.

En del av förhandlingarna skedde på traditionellt sätt, i ple-
num. För första gången möttes även ombuden för SMU, SBUF 
och MKU till en gemensam förhandlingsdel i årets konferens. 


